- DESIGUALDADES E INECUACIONES ===

DEFINICION: Una “desigualdad” se define como una relacién entre dos
expresiones que no son iguales; se dice entonces que una de las expresiones

=482

es mayor o menor que la otra. Se emplean los signos

PROPIEDADES DE LAS DESIGUALDADES

1) ADITIVA:

Sila>b|=latc>b+]
sila>bl=a+(0)>b+(—0) =[a—c>b—

2) MULTIPLICATIVA:

Sila>b]Ac>0=la-c>b-c]
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1
Si/\c>0=>a-(;)>b-(—)=;.

C
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1
.S'i/\c<0=>a-(;)c::b-(—)=> :

C

=
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3) Sila>b|,lc>d|=|atc>b+d]
Sila>b|,lc>d|=|a-c>b-d]

4) TRANSITIVA:Si la>b | A |b>c|=[a > ¢]

5) Siaf\bsonambospositivos, AnEN,=>.

6) SiaAbsonambos positivos, AnEN, = .

7) Siaf\bsonambospositivos, AnEN,Zb.
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EJEMPLO: Obtenga el conjunto solucion
de la siguiente inecuacion:

X+ 1/ =2x—-4 El conjunto solucion es:
SOLUCION: 1) Aplicando

propiedad aditiva: [5,+o) = {x|x = 5}
x+i-r<2x—4-1 o .
x <2x—05 0 5 11 +oo

x —2x < 24 — 5 — 2% | COMPROBACION:
Six=11=(11)+1<2(11) — 4

—x <5 11+1<22-4

2) Aplicando propiedad | 12 < 18 /

multiplicativa: _

(=1)(=x) = (=5)(~1) | Six = 0=>(0)+1<2(0)—-4

% 1<-4X
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EJEMPLO: Obtenga la region solucion
de la siguiente inecuacion:

y+2<x*-1 ... | 4 Graficar e identificar
SOLUCION: 1) Despejar “y”: | regién solucién:
y+2'—2<x3—1—2 ‘ Region
y<x*-3 Solucion
2) Sustituir el simbolo de /\
desigualdad por igualdad: U
y=2x%—3 ~=
3) Tabular:
X y=x%-3 Pixy)
3 y=(-3)2-3=6 P(36)
2 y=(-2*-3=1 P{21 :
; —(=1)f—3=-2 PFL-2)
| - St Sy SiP(0,0) = x=0Ay=0:
=(1)?-3=-2 P12 2 _
; yy = (12)2 —33 = 12 P(2,1) (O) t2< (0) 1
3 y=(3?-3=6 P(3.6) 2<_1><




